

KEMENESVIDÉK

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(„KISCELLÉ és VIDÉKE”)

Hajlik minden vasárnap.

(„KISCELLÉ és VIDÉKE”)

Előfizetés: 3 kor. / Helyi elvétel: 2 kor. —
 Egy évre: 30 kor. / Egy évfolyam ára: 30

Leptalajdosos felelős szerkesztő: **Nuss Gyula**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Goldmannék Rt. Központja és kiadóhivatala
 felvonó út. Szeged és István utca
 hányhatszázad

Nagyar föld — magyar kézen.

A magyar nemzeti és demokratikus földbirtokpolitika megoldását régóta sürgetik azok, akiknek még a háború kitörése előtt is az volt a meggyőződésük, hogy Magyarország lakóainak boldogulása a legmeresebb összefüggésben van a magyar mezőgazdaság fejlődésével. Ezt a meggyőződést a világháború csak megerősítette. Egész természetesen dolog tehát, ha a Magyar Gazdaságvédelem már a háború befejezése előtt, a döntő győzelmek előestéjén tanácskozás tárgyává tette azokat a kérdéseket, amelyekről függ a magyar mezőgazdaság jövő fejlődése.

A kiinduló pont a tanácskozásoknál az volt, hogy a mezőgazdaság jövőbeni fejlődését elsősorban is az ember mondhatja elő. maga a földművelő, ennek a földművelőnek kell tehát, okos törvényekkel, okos vezető társadalmi és törvényhozási intézkedésekkel a birtokában levő szántó földön egy oly várat építeni, amelynek védelme alatt meg tudjon fejlődni nemcsak gazdasági, hanem immár bizvást mondhatjuk történelmi hivatásának.

A szántóföld a legnagyobb erőssége az országunk. Sajnos azonban ez az erő még épen olyan szabad forgalom tárgya volt, mint valami bolti árucikk. A rossz törvények, sőt még inkább az egymásra néző és a legtöbbször logikai összefüggésben nem álló törvényhozási intézkedések halmozása szinte hihetetlen gyorsasággal forgatta ki a magyar földművelőt otthonából, vonta el tulajdonképeni hivatásától. Mások a bajokon kell tehát segíteni háború utánra, s legelső sorban azt kell biztosítani, hogy a magyar föld maradjon magyar kézen, maradjon azok kezén, a kikben meg van a testi és lelki készség arra, hogy keselésük alatt a magyar szántóföld jövőben is megtud felelni nagy gazdasági és történelmi hivatásának.

A háború máris sok tanúságot hozott felcsinra, s így az új birtokpolitikának alapjai kezdének kifejlődni. Az ellenség által felelt felvidéki falvak lakói részére a törvény kimondja az elidegenítés tilalmát. Így kell eljárni azokkal szemben is, akik mint rokkantok vagy mint évek hosszú során át Amerikában éltek jutnak majd szántóföldhöz. Egy szóval alapvető tanítétele a demokratikus nemzeti földbirtokpolitikának, hogy a földbirtok hihetetlen nagy mobilizációját meg kell szüntetni, a földbirtok állandó egy kézben maradását biztosítani kell.

Kéhez természetesen nemcsak bizonyos elidegenítési tilalmakra, hanem az örökösödési törvény megváltoztatására, a földteher mentesítésre, a mezőgazdasági hitel rendezésére, a földbirtokok feldarabolásának törvényszerű szabályozására is szükség lesz, vagyis más szóval amíg a pénz mindenhatóságában vetett hitet le

romboljuk, magasabb beavatkozással addig a létesítő bajokon nem igen tudunk segíteni. Ugy kell a földbirtokot megmérni, hogy abból tulajdonost semmiféle pénzzel ki ne lehessen bezúzni. Legyen a föld a szántó vető népé, a miután természetesen még mindig nagyon sok föld van egy természetben, egyesek kezén. Arról is kell gondoskodni, hogy a földbirtok megoszlása az eddiginél jóval előnyösebb legyen.

Legnagyobb örömmel kell tehát adózkodni és méltányolni a Darányi Igazságszolgálatok és a Magyar Gazdaságvédelem megindult alapvető tanácskozásokat, amelynek célja az, hogy a háború utánra az igazi nemzeti és demokratikus földbirtokpolitika sarkigazságait megállapítsák. A háborúból visszatérő hősök leginkább fogják látni, hogy az itthonmaradottak nagyon is sokat gondoltak a szántóföld s az ősi tőshely megerősítésére. E nélkül nem látnák biztosítva a magyar földművelő nép békés jövőendő munkáját.

Használjunk hadibélyeget!

Adjunk a vak katonáknak!

Rebenwuzzi Sára.

Megszövegeztünk vannak már az októberi napok. Ami akkor történt, olyan ma, akár az regnáló idők halovány képe az emlékezetem, mely mály álom, csendes éjszakákon visszahívja a tér. Itt járjam akkor is, ezen a tájon, ugyanazok a nyárfaik bélogatnak felem az ország-
 ma mentén. Ott az a földhányás ott egyú állott s
 zottt monszabb, hátal az a széthányt asalmakak-
 tündérségi megfigyáló állomás volt valamikor.
 az a hogy lábánál az a falu Dóna tilt szemben, az a
 szeged elő domboldalon az a romhalmaz volt a
 szeged szeged. Ma egyháson keresztül: kasul he-
 szeged szeged. Itt jártam akkor is, ezen a tájon,
 az a hogy napfényes novemberi hajnalon. Akkor,
 az a hogy az oroszokat kiverték Máramaroszigetről s
 az a hogy az egyháziakat, megállíthatatlan erővel jöttünk
 az a hogy a Fruth völgyén. A futó ellenem zain
 az a hogy elpusztított maga mögött. Csóvát vezetett a
 az a hogy a katonák, felprókto az istállókat, színeket
 az a hogy az emberek népet, a javvesztelő né-
 az a hogy az emberek népet, a javvesztelő né-
 az a hogy az emberek népet, a javvesztelő né-
 az a hogy az emberek népet, a javvesztelő né-

kik kenyeret. Dóna leégett egyetlen éjszakáján és a faluból nem maradt meg más csak ott a talos domboldalon az a templom. Azt elkerülte a láng-Tornya mezeje elnézett a vidék felett, magasabb volt, mint a környék dombjai s az oroszok oda rakták fel a maguk tüzéségi megfigyelőállomását. Már napok óta kiünnöng löttek, minden golyójuk talált: el kellett távolítaniunk a tornyot.

Emlékszem, egy pánteken este volt épen, tüsereink megkapták a parancsot, hogy léjjeék ro mokba a templomot. A parancsról tudót minden ki. Már napok óta mondogatták egymásnak az

— Látnak bennünket az oroszok a torny-
 ból, azért célszerű olyan jól.
 Azon az estén azt felelték a tüsérnek:
 — Holnap reggelre lepuflantjuk azt a tor-
 nyot.
 Ott a front mögött volt a menekülők tábo-
 ra. Keményen, lovakon, éjjel nappal jötték utá-
 munk, emberekben hátk. Ha előnyomultunk, ke-
 yettek bennünket, ha vissza kellett menekülni,
 futottak előttünk két-három falunyra. De
 dig ott voltak a kőművekben, hogy régóta

is tudták már, hogy a torny felett a halálos ítélet. Az első napokban kőművek is odatalált már néhány ellévedt golyó, ók is csak emlegettek hát a dőrt tornyot. s tudták ók is, hogy mánapra, moroban reggelre mi vár az ideleltetés szép fehér tornyára. Akkor pán teken este, áhítatos imák szünek az oroszaton sorban álló emberek között, penyvak mögött s olyikban gyertya is lobogott, halovány, talan fényel. Ott a kőművek, mely már óta volt a lakás eszeknek a háttérnek. A táborra lassanként rácsúszott. Feküdtbe minden. Tűnek az égtek, fűnyek az Odafenn az égen nehéz felhők szünek, azok is rejtogatták a halálra ítélt tornyból ágyuló or-
 mek elől az alve kasznákat. A generális ott mind autemobiljában az ut hányás. Az autemobil körül órák járkáltak, hogy a nagy urak ne szavaz hanna senki. Az egyik órá egyháza a harudnya kiáltott:

— Álj, ki vagy?
 Es mar emelte is kezét az a keziedő mlak-
 ra. Az megállt. Asszony volt. Az ór odament
 Mit akarsz? —
 — A generállal elment a kőművek — hang-
 szót a valann.

